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Eötvös-emlékkiállítás Celldömölkön
Eötvös Loránd Ság hegyi mérésének 125. évfordulója al-
kalmából emlékkiállítás nyílt meg Celldömölkön, a Keme-
nes Vulkánpark Múzeumban, 2016. június 24-én.

Az emlékkiállítás gondolata Pályi András nak, az Eötvös 
Loránd Geofi zikai Alapítvány elnökének és néhány kuráto-
rának, valamint Söptei Eszter nek, a celldömölki Kemenes 
Vulkánpark Múzeum igazgatónőjének mintegy esztendővel 
ezelőtti talál kozóján vetődött fel. Többszöri találkozás so-
rán kialakult a kiállítás tematikája. A megvalósításhoz a fent 
nevezett két szervezet mellé csatlakozott a Múzeum fenn-
tartója, Cell dömölk Város Önkormányzata, továbbá a Ma-
gyar Föld tani és Geo fi zikai Intézet.

A Kemenes Vulkánpark Múzeumban a Földön és a Nap-
rendszerben megfi gyelhető vulkáni tevékenység bemutatá-
sával, tudományos ismertetésével találkozunk. A Kárpát-
medence vulkanizmusát bemutató teremben a Ság hegy 
vulkáni képződményként szerepel. A megelőző kiállítás-
szervezés tette lehetővé, hogy a Ság hegy kapcsán a ren-
delkezésre álló, nem túl nagy kiállítási felületen és térben 
felidézzük Eötvös Loránd személyét, tudományos munkás-
ságát, a nagy jelentőségű ingamérését és az Eötvös-inga 
 fejlődését bemutató emlékkiállítást úgy, hogy az harmoni-
kusan illeszkedjen a Múzeum fő profi lját jelentő kiállítás-
hoz.

Az emlékkiállítás tematikájának összeállítása és a tablók 
magyar nyelvű anyaga Szabó Zoltán kurátor áldozatos mun-
kájának eredménye. A Múzeumban minden szöveges anyag 
három nyelven, magyarul, angolul és németül olvasható. Az 
Eötvös-emlékkiállítás angol nyelvű fordítását Verő László 
tagtársunk, a német nyelvűt dr. Deres János tagtársunk ké-
szítette az ügy iránti elkötelezettségből. Köszönet érte 
mind kettőjüknek.

Ugyancsak Szabó Zoltán nevéhez fűződik a kiállításhoz 
szervesen kötődő, Eötvös Loránd munkásságát bemutató 
dokumentumfi lm témájának összeállítása. A fi lmet a Múze-
um vetítőtermében lehet megtekinteni.

Az emlékkiállítás ünnepélyes megnyitására a fenti napon 
15 órakor került sor. A Múzeum igazgatónője üdvözölte a 
megnyitón megjelenteket. Felkérte a város polgármesterét, 
Fehér Lászlót üdvözlő beszéde megtartására. A polgármes-
ter örömét fejezte ki, hogy számos nehézség és buktató elle-
nére a kitartó és célra törő munka eredményeként létre jött 
ez az emlékkiállítás. Büszke arra, hogy Celldömölk város 
otthont adhatott ennek az emlékkiállításnak. Kiemelte, hogy 
a város közvéleménye mindig is megkülönböztető fi gye-
lemmel ápolta és fogja ápolni a Ság hegyi mérés kapcsán is 
Eötvös Loránd munkásságát és emlékét.

Az emlékkiállítást az Eötvös Loránd Geofi zikai Alapít-
vány elnöke, Pályi András nyitotta meg. Megköszönte Cell-
dömölk város polgármesterének, alpolgármester asszonyá-
nak, az önkormányzati testületnek a hathatós erkölcsi és 

anyagi támogatást. Kiemelte és megköszönte Söptei Esz-
ter nek, a Kemenes Vulkánpark Múzeum igazgatónőjének 
soha nem lankadó és következetes munkáját a kiállítás lét-
rejöttéhez. Külön megköszönte az Alapítvány kurátorainak, 
dr. Baráth Istvánnak, Magyar Balázsnak és Szabó Zoltán-
nak elkötelezett és áldozatos munkájukat, valamint a fordí-
tóknak és a kiállítás ki vitelezését és a fi lm elkészítését vég-
ző Narmer Kft. munkatársainak, Vasáros Ákosnak, Zsar-
noczky Renátának, Bro tesszer Zsuzsannának, Práger Kitti-
nek, Kelemen Lászlónak és Véner Miklósnak. Külön ki-
emelte és megköszönte a  Magyar Földtani és Geofi zikai 
Intézet igazgatójának, dr. Fancsik Tamásnak, és főosztály-
vezetőnőjének, dr. Palotás Klárának a segítségét és erő-
feszítését a fi lm elkészítéséhez, és hogy a kiállításon egy 

A Ság hegyet bemutató teremben
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olyan Auterbal-ingát is bemutat hatunk, amely részt vett az 
1937-es bázakerettyei méréseken és a kínai expedícióban is. 
Ezt követően röviden ismertette a kiállítás tematikáját, ki-
emelve a 125 éve történt Ság hegyi mérés tudománytörté-
neti, valamint a 100 éve végzett egbelli mérés ipartörténeti 
jelentőségét. Végezetül felhívta a jelenlévők fi gyelmét, 
hogy a kiállítás bemutatásával törekedjünk arra, hogy az ide 
látogató ifjúság Eötvös Lorándban mintaképet láthasson, 
munkássága, szellemisége követendő példát jelenthessen 
számukra.

A megnyitót követően megtekintettük az emlékkiállítást, 
valamint a vetítő teremben az Eötvös Loránd munkássá-
gáról készült, mintegy 6 perces, a helyi tárlat jobb megérté-
sét is elősegítő kisfi lmet. Ezt követően jól esett a nagy me-
legben egy kis hűs üdítő ital elfogyasztása. Az ünnepélyes 
megnyitó záró eseménye Szabó Zoltán kedélyes, nagyon 
sok ismeretanyagot felvonultató, jó hangulatú előadása volt 
„A Ság hegyi méréstől az Eötvös-inga világhírnevéig vezető 

út” címmel. Az eseményt a városi tévé felvette, és Szabó 
 Zoltánnal, Pályi Andrással riportot is készített.

A megnyitón jelen volt a helyi tévé is. Az általuk rögzített 
anyag a következő címen érhető el: https://www.youtube.
com/watch?v=KNdEDlsklR8.

Pályi András

Szabó Zoltán előadását tartja

A kiállított Eötvös-inga és a magyarázó poszterek


